 Lettres 1 à 23 : 
1. Lettres 1 et 8 : quelles sont les raisons qui poussent les Persans à voyager ?Deux Justifications :° un désir de connaissance, de sagesse : « lumières orientales » => double sens cf Les Lumières                                                                                                                          °Il s’est fait ennemis, il veut quitter la cour corrompue avec la jalousie des ministres mais pas les faveurs du prince                                                                                                                                        U= dissimulateur
2. Comment s’appellent les deux voyageurs persans ?  Usbek et Rica
3. Qui semble être le personnage principal de l’œuvre ? quelles sont ses caractéristiques ? Usbek semble être le personnage principal de l’œuvre puisqu’il est très souvent un des correspondants des lettres ; on suit son voyage et son histoire ; il est celui qui est parti de perse pour voyager. C’est un noble persan : milieu favorisé fréquente la cour, près des ministres, il a plusieurs femmes dans son sérail ; Age mur « je parus à la cour dès ma plus tendre jeunesse ». Il se décrit comme vertueux, a imaginé pouvoir transformer la cour, devant son échec part avec Rica 
4. Comment s’appellent les femmes du harem ? Qui est la favorite ? Pourquoi ? Zachi, Zéphis, Fatmé, Zélis, Roxane. Roxane est la favorite : « L’amour que j’ai pour Roxane, ma nouvelle épouse, m’a laissé toute la tendresse que je dois avoir pour vous, qui n’êtes pas moins belle. Je partage mon amour entre vous deux ; et Roxane n’a d’autres avantage que celui que la vertu peut ajouter à la beauté » partage les mêmes qualités, valeurs
5. De quelle ville proviennent les persans ? Ispahan
6. L’histoire des Troglodytes est célèbre : à qui est - elle racontée ? elle est racontée à l’ami d’Usbek : Mirza
7. Comment ce peuple devient-il libre ? Ce peuple devient libre en tuant la famille royale. (Juste après les Troglodytes installèrent un gouvernement qu’ils tuèrent également)
8. Selon quelle règle décide-t-il de vivre ?   Plus personne n’obéit à personne, chacun veille à ses intérêts
9. Qu’est-ce qui provoque la mort des Troglodytes ? la maladie, médecin ne veut plus les guérir 
10. Qu’est-ce qui relie les deux hommes “bien singuliers” ? travaille pour intérêt commun, qui prime sur intérêt personnel, leur vertu, humanité, justice
11. En quoi peut-on dire qu’il s’agit d’une Utopie ? donner 3 arguments précis.
12. Par quelles villes les voyageurs sont-ils passés ? Com, Tauris, Erzeron, Tocat, Smyrne
